

**FarmaSyn S.A.**

**ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑΣ**

**Ημερομηνία έναρξη ισχύος: 1η Απριλίου 2022**

**(Έκδοση 1<sup>η</sup>)**

**1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ**

**1.1 Σκοπός, Αρχές & Κανόνες**

Η παρούσα Πολιτική της FarmaSyn A.E. (εφεξής αναφέρεται ως «Εταιρεία») καταρτίστηκε και αποσκοπεί στην ανάδειξη των αρχών, των αξιών και των κανόνων που διέπουν την άσκηση της επιχειρηματικής μας δραστηριότητας πλήρως συμμορφούμενη και εναρμονιζόμενη με τις επιταγές της εθνικής και υπερεθνικής νομοθεσίας.

Διά της παρούσας Πολιτικής εκφράζεται ρητά η απαγόρευση της δωροδοκίας και της διαφθοράς σε όλες τις πτυχές της άσκησης της εμπορικής δραστηριότητας της Εταιρείας εκ μέρους των Υπαλλήλων ή/και τυχόν τρίτων Συνεργατών μας, απαγόρευση η οποία εκτείνεται και καταλαμβάνει κάθε γεωγραφική περιοχή εντός ή εκτός της Ελληνικής Επικράτειας μη διακρίνοντας μεταξύ δημοσίων λειτουργιών και ιδιωτών υπαλλήλων.

Η συμμόρφωση της Εταιρείας ως προς την απαγόρευση της δωροδοκίας και την προώθηση πλήρους διαφάνειας στις συναλλαγές της αποτυπώνεται και στην τήρηση των εμπορικών βιβλίων και στοιχείων μας με γνώμονα την εγκυρότητα, την ακρίβεια και αξιοπιστία αυτών. Για το λόγο αυτό τα κατάλληλα μέτρα δέουσας επιμέλειας λαμβάνονται εκ μέρους της Εταιρείας σε κάθε στάδιο της επιχειρηματικής μας δραστηριότητας εφαρμόζοντας μηχανισμούς εσωτερικού λογιστικού ελέγχου.

Διά της παρούσας Πολιτικής περιγράφονται λεπτομερώς τυχόν ανακύψαντα ζητήματα σε σχέση με περιστατικά δωροδοκίας και διαφθοράς και παρατίθεται το ισχύον νομικό πλαίσιο που οφείλουν όλοι ανεξαιρέτως οι Υπάλληλοι, Συνεργάτες μας (συμπεριλαμβανομένων τυχόν Τρίτων Μερών) να γνωρίζουν προς τους σκοπούς συμμόρφωσής τους προς αποφυγή έκθεσης της Εταιρείας, η οποία δύναται να πλήξει την εμπορική φήμη και την αξιοπιστία της καθώς και τον αντίκτυπό της στην αγορά. Παράλληλα εισφέρονται κατευθυντήριες γραμμές και οδηγίες για

μια απολύτως σύννομη συμπεριφορά των Υπαλλήλων και Συνεργατών μας με βάση τα διεθνή πρότυπα κατά τις εμπορικές συναλλαγές.

## **1.2. Πεδίο εφαρμογής και Δικαιοδοσία**

Ως έναρξη ισχύος της παρούσης Πολιτικής ορίζεται η 1η Απριλίου 2022, ημερομηνία κατά την οποία νοείται ως αποδοχή του περιεχομένου αυτής της Πολιτικής από το σύνολο των Υπαλλήλων και Συνεργατών μας (ημεδαπά ή/και αλλοδαπά φυσικά και νομικά πρόσωπα).

Διά της παρούσης Πολιτικής εκφράζεται η **μηδενική ανοχή** της Εταιρείας σε ζητήματα δωροδοκίας και διαφθοράς, ενώ συνάμα προσδιορίζονται οι υποχρεώσεις και οι αποδεκτές συμπεριφορές των Υπαλλήλων και Συνεργατών μας κατά την άσκηση της δραστηριότητάς τους για λογαριασμό της Εταιρείας. Συγκεκριμένα αποτελεί αδιαπραγμάτευση υποχρέωση και ρητή δέσμευση όλων ανεξαιρέτως των ανωτέρω προσώπων ώστε να διασφαλίζεται η πλήρη συμμόρφωσή τους στην παρούσα Πολιτική. Ειδικότερα ως Εταιρεία αξιώνουμε **α)** την τήρηση των αρχών και των κανόνων, όπως αυτοί αποτυπώνονται στην παρούσα Πολιτική, σε κάθε χρονικό στάδιο και σε κάθε τόπο της οποιας αναληφθείσας δραστηριότητάς του για λογαριασμό της Εταιρείας, **β)** την πλήρη συμμόρφωσή τους ως προς τον Κώδικα Δεοντολογίας και Ηθικής της Εταιρείας, καθώς και **γ)** την πλήρη συμμόρφωσή τους ως προς τις επιταγές της εγχώριας και αλλοδαπής νομοθεσίας σε ζητήματα δωροδοκίας και διαφθοράς, όπως ενδεικτικά αναφέρονται, τόσο, ο Ελληνικός Ποινικός Κώδικας και δη τα άρθρα 235, 236 & 396 αυτού, όσο και υπερεθνικοί νομικοί κανονισμοί, όπως ενδεικτικά αναφέρονται ο Νόμος περί δωροδοκίας του Ηνωμένου Βασιλείου (εφεξής " UK Bribery Act 2010"), καθώς και ο Νόμος περί Πρακτικών Διαφθοράς Αλλοδαπών των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής (εφεξής "FCPA"), και τις συναφείς απαγορεύσεις τους σχετικά με τη δωροδοκία.

Δέον όπως σημειωθεί ότι σε περιπτώσεις κατά τις οποίες το εκάστοτε εγχώριο ισχύον νομοθετικό πλαίσιο ή οι εγχώριες προβλεπόμενες κυρώσεις σε ζητήματα δωροδοκίας και διαφθοράς εμφανίζονται ηπιότερα σε σύγκριση με τις ως άνω αναφερόμενες υπερεθνικές νομικές διατάξεις, η Εταιρεία λαμβάνει ως πρότυπο ένομης συμπεριφοράς τις τυχόν αλλοδαπές αυστηρότερες διατάξεις και αξιώνει από τους Υπαλλήλους και Συνεργάτες της να συμμορφώνονται ως προς τις τελευταίες προσαρμόζοντας την δραστηριότητά τους σύμφωνα με αυτές. Τυχόν επίκληση νομικής πλάνης δεν θα γίνεται αποδεκτή εκ μέρους της Εταιρείας

δοθέντος του ότι για οποιαδήποτε αμφιβολία παρέχεται η δυνατότητα να απευθυνθεί οποιοδήποτε ενδιαφερόμενο πρόσωπο στο νομικό τμήμα της Εταιρείας προς παροχή συμβουλών και συστάσεων προς κάμψη κάθε πιθανής αμφιβολίας.

Επαναλαμβάνεται προς κατανόηση και γνώση όλων ανεξαιρέτως των Υπαλλήλων και Συνεργατών της Εταιρείας ότι η πλήρης συμμόρφωσή τους στην παρούσα Πολιτική αποτελεί αδιαπραγμάτευτη υποχρέωσή τους ενόψει αποφυγής εμπλοκής της Εταιρείας σε ανεπιθύμητες δικαστικές διαδικασίες με κίνδυνο επιβολής κυρώσεων και πρόκλησης μη αναστρέψιμων δυσμενών οικονομικών συνεπειών σας βάρους της και συνακόλουθης πλήξης της εμπορικής φήμης και αξιοπιστίας της Εταιρείας.

Για το λόγο αυτό αποτελεί πρώτιστο μέλημα όλων ανεξαιρέτως των Υπαλλήλων και Συνεργατών της Εταιρείας η συμμόρφωσή τους ως προς το ισχύον νομικό πλαίσιο κατά της δωροδοκίας και διαφθοράς, καθώς και υποχρέωσή τους να ενημερώνουν πάραυτα την Εταιρεία για οποιοδήποτε περιστατικό περιέρχεται άμεσα ή έμμεσα σε γνώση τους σχετιζόμενο με παραβίαση (ακόμη και πιθανή) της παρούσας Πολιτικής, δεσμευόμενοι να τηρούν απαρέγκλιτα τη παρούσα. Η εν λόγω δέσμευσή τους θα αποδεικνύεται είτε κατόπιν ελέγχου και αξιολόγησης της συνήθους πρακτικής και δράσης τους στο πλαίσιο άσκησης της δραστηριότητάς τους για λογαριασμό της Εταιρείας είτε αποδεχόμενοι και υπογράφοντας το συνημμένο έγγραφο - «*Οι Γενικοί Όροι Συνεργασίας μεταξύ της Farmasyn με τους επιχειρηματικούς εταίρους - απόσπασμα από την Πολιτική κατά της δωροδοκίας*» που προσαρτάται στη παρούσα Πολιτική ως **Παράρτημα αρ. 1**.

Επαναλαμβάνεται ότι η ισχύς της παρούσας Πολιτικής εκτείνεται και καταλαμβάνει κάθε εθνικό ή υπερεθνικό τοπικό όριο που η Εταιρεία ασκεί την δραστηριότητά της ή ενδέχεται να την ασκήσει μελλοντικά, ανεξάρτητα από τυχόν ηπιότερα τοπικά έθιμα ή πρακτικές.

### **1.3. Ορισμοί**

**Δωροδοκία** – Ως δωροδοκία νοείται οποιαδήποτε προσφορά, παροχή ή υπόσχεση (ή εξουσιοδότηση κάποιου να προσφέρει, να παρέχει ή να υπόσχεται) ενός παρανόμου, άμεσου ή έμμεσου, οφέλους με σκοπό την άσκηση επιρροής ή την επιβράβευση συμπεριφοράς προς απόκτηση ή διατήρηση κάποιου εμπορικού συγκριτικού πλεονεκτήματος. Η δωροδοκία ως

παραβατική συμπεριφορά νοείται ως υπαλλακτικώς μικτό αξιόποινο έγκλημα δυνάμενη να λάβει χώρα υπό διαφορετικές μορφές π.χ. με την προσφορά ή λήψη χρηματικού ή οποιουδήποτε άλλου αποτιμώμενου σε χρήμα υλικού ανταλλάγματος, π.χ. υπό μορφή παροχής δώρων ή άλλων ειδών ωφέλειας.

**Δώρα** – Ως δώρα νοούνται οποιαδήποτε οφέλη πάσης φύσεως που προσφέρονται για λόγους εκτίμησης, συμπάθειας ή φιλίας χωρίς προσμονή ανταπόδοσης. Ως τέτοια νοούνται και τα «*δώρα ευγένειας*», υπό την προϋπόθεση ότι είναι ευτελούς αξίας και παρέχονται σε καθιερωμένες πολιτιστικές και κοινωνικές εκδηλώσεις (π.χ. Χριστούγεννα, Πρωτοχρονιά, γάμους, ονομαστικές εορτές,). Στα πλαίσια **ψυχαγωγίας** περιλαμβάνεται η παροχή προσκλήσεως για παρακολούθηση πολιτιστικών ή αθλητικών θεαμάτων , όπως λ.χ. θεατρικές παραστάσεις, μουσικές ή αθλητικές εκδηλώσεις. Στα έξοδα **φιλοξενίας** περιλαμβάνονται πάσης φύσεως παροχές π.χ. αναψυκτικά, γεύματα ή/και καταλύματα.

**Υπάλληλος** – Ως υπάλληλος ορίζεται οποιοδήποτε φυσικό πρόσωπο που απασχολείται πλήρως ή μερικώς από την Εταιρεία.

**Δημόσιος λειτουργός** – Ως δημόσιος λειτουργός ορίζεται οποιοδήποτε φυσικό πρόσωπο εντός ή εκτός της ελληνικής επικράτειας, μη αποκλεισμένου τυχόν ΕΥ απασχολούμενου σε κλινικές μελέτες που λαμβάνουν χώρα σε κρατικές ή/και ημικρατικές δομές υγείας ή/και ιδρύματα, και το οποίο είναι νομίμως εκλεγμένο ή διορισμένο ώστε να θεωρείται ότι κατέχει δημόσιο αξίωμα. Ως δημόσιος λειτουργός νοείται επίσης οποιοδήποτε φυσικό πρόσωπο το οποίο και είναι επιφορτισμένο στο πλαίσιο της απασχόλησής του με εκτελεστικά, νομοθετικά ή δικαστικά καθήκοντα.

**Συνεργάτης – Τρίτο Μέρος**– Ως Συνεργάτης – Τρίτο Μέρος ορίζεται κάθε συμβεβλημένο με την Εταιρεία φυσικό ή νομικό πρόσωπο προς παροχή υπηρεσιών για λογαριασμό της Εταιρείας, π.χ. αντιπρόσωποι, πράκτορες, διανομείς, υποδιανομείς ή σύμβουλοι. Ειδικότερα ως Συνεργάτης – Τρίτο Μέρος νοείται οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο με το οποίο συναλλάσσεται η Εταιρεία, στη δραστηριότητά του οποίου ανάγεται α) η πώληση ή μεταπώληση ή υποστήριξη για την πώληση ή μεταπώληση προϊόντων της Εταιρείας, β) η ανάληψη ενεργειών εκ μέρους της Εταιρείας ή υποστήριξη της Εταιρείας στις σχέσεις της με δημόσιους λειτουργούς και τους αντίστοιχους φορείς για τη λήψη αδειών, εγκρίσεων, θεωρήσεων, νόμιμων αδειών, καθώς και για θέματα τιμολόγησης, αποζημίωσης, συμμετοχής σε διαγωνισμούς κ.λπ., και γ) η ανάληψη ενεργειών εκ μέρους της Εταιρείας ή υποστήριξη της Εταιρείας ή συνεργασία με επαγγελματίες του κλάδου της υγείας.

#### **1.4. Δώρα, φιλοξενία και ψυχαγωγία**

Σε συνέχεια των ορισμών υπό ενότητα 1.3. διευκρινίζεται ότι πάσης φύσεως παροχές, όπως δώρα, κάλυψη εξόδων φιλοξενίας και ψυχαγωγίας πρέπει να είναι περιορισμένου κόστους, εύλογα και να μην προσφέρονται σε τακτική βάση σε οποιονδήποτε μεμονωμένο αποδέκτη.

Για το λόγο αυτό πρέπει να καταστεί αντιληπτό ότι τα δώρα, η φιλοξενία και η ψυχαγωγία απαγορεύεται ρητά να αποτελέσουν αντικείμενο υπόσχεσης, προσφοράς ή παροχής με σκοπό να προκαλέσουν την ευνοϊκή μεταχείριση της Εταιρείας από τον εκάστοτε παραλήπτη, ούτε να παράσχουν ανταποδοτικά κίνητρα ή να αποτρέψουν τον εκάστοτε παραλήπτη από εσκεμμένη παράλειψη ενεργειών που δύνανται να καταστήσουν την Εταιρεία υπόλογη έναντι των Αρχών.

Σε κάθε περίπτωση ξεκαθαρίζεται ότι απαγορεύεται ρητά η παροχή δώρων και λοιπών συναφών ωφελημάτων οποιουδήποτε είδους, συμπεριλαμβανομένων των προσωπικών δώρων, εθιμοτυπικών παροχών ή προωθητικών βοηθημάτων κ.λπ., με ή χωρίς κάποια επωνυμία, στους Επαγγελματίες Υγείας (ΕΥ) ή τα συγγενικά τους μέλη.

Ομοίως απαγορεύεται ρητά:

- η προσφορά μετρητών ή δώρων αποτιμητών σε χρήμα (π.χ. κουπόνια αγορών).
- η προσφορά ψυχαγωγίας σε οποιονδήποτε συμμετέχοντα σε επιχειρηματικές συναντήσεις, συνέδρια ή αντίστοιχες εκδηλώσεις της Εταιρείας, πλην των περιπτώσεων όπου η εν λόγω ψυχαγωγία είναι προσήκουσα και συναφής με τις αντίστοιχες εκδηλώσεις.
- η κάλυψη των εξόδων συναφών ή παρατεταμένων ταξιδιών.
- η κάλυψη εξόδων ψυχαγωγίας, φιλοξενίας ή μετακίνησης οποιουδήποτε συνοδού προσκεκλημένων σε επιχειρηματικές συναντήσεις, συνέδρια ή αντίστοιχες εκδηλώσεις της Εταιρείας. Εξάιρεση αποτελούν ευπαθείς ομάδες πολιτών όπου απαιτείται υποχρεωτικά η συνοδεία τους από έτερο πρόσωπο, εφόσον βεβαίως τέτοια ανάγκη προκύπτει και αποδεικνύεται εκ δημοσίων ιατρικών εγγράφων.

Για τους λόγους αυτούς αξιώνεται η διαρκής επαγρύπνηση εκ μέρους των Υπαλλήλων και Συνεργατών της Εταιρείας ώστε οποιαδήποτε παροχή δώρου ή άλλων συναφών ωφελημάτων να τελεί υπό της απαιτούμενης αξιολόγησης και εκτίμησης τυχόν παραβίασης της παρούσης Πολιτικής και της κείμενης Νομοθεσίας, προς το σκοπό της διασφάλισης της προστασίας της εμπορικής φήμης και αξιοπιστίας της Εταιρείας.

### **1.5. Δημόσιοι λειτουργοί**

Παρά το ότι η υποχρέωση ευαισθητοποίησης και συμμόρφωσης σε ζητήματα δωροδοκίας και διαφθοράς, όπως αυτά εκτίθεται στην παρούσα Πολιτική, καταλαμβάνει κάθε φυσικό πρόσωπο υπό την ιδιότητα του δημοσίου λειτουργού ή/και υπαλλήλου του ιδιωτικού τομέα, εντούτοις ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται έναντι των δημοσίων λειτουργών, οι οποίοι, και κατά την ισχύουσα και ως άνω αναφερόμενη νομοθεσία, υπέχουν επαυξημένων περιορισμών και απαγορεύσεων έναντι των υπαλλήλων του ιδιωτικού τομέα.

Συνεπώς τυχόν συνδιαλλαγή Υπαλλήλου ή/και Συνεργάτη της Εταιρείας με δημόσιους λειτουργούς πρέπει να υπόκειται σε ενδεδειγμένη αξιολόγηση και εκτίμηση εκ μέρους τους τυχόν ανακάλυψαντων κινδύνων ως προς το βαθμό συμμόρφωσής τους, και κατ' επέκταση ως προς την συμμόρφωση της Εταιρείας, με τους εκάστοτε ισχύοντες και κατοχυρωμένους κανόνες και κανονισμούς. Για το λόγο αυτό τυχόν παροχή ωφελήματος σε δημόσιο λειτουργό θα πρέπει να τεκμηριώνεται πλήρως και να αποδεικνύεται η νομιμότητά του.

#### **Ορισμός**

Ο όρος «δημόσιος λειτουργός», ως έχει παγίως καθιερωθεί, περιλαμβάνει τα κάτωθι αναφερόμενα πρόσωπα:

- Οποιονδήποτε εκλεγμένο ή διορισμένο αξιωματούχο ή υπάλληλο κυβέρνησης, κυβερνητικής ή κρατικής υπηρεσίας ή εταιρείας που ανήκει εν όλω ή εν μέρει σε κυβέρνηση
- Οποιονδήποτε εκλεγμένο ή διορισμένο αξιωματούχο ή υπάλληλο δημοσίων διεθνών οργανισμών, όπως τα Ηνωμένα Έθνη
- Κάθε πρόσωπο που ενεργεί υπό επίσημη ιδιότητα για ή για λογαριασμό κυβέρνησης ή κυβερνητικής υπηρεσίας, κρατικής υπηρεσίας ή δημοσίου διεθνούς οργανισμού
- Πολιτικούς και υποψήφιους για δημόσιο αξίωμα
- Κάθε άλλο πρόσωπο που θεωρείται κρατικός λειτουργός σύμφωνα με τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς.

Δέον όπως σημειωθεί ότι στην έννοια του δημοσίου λειτουργού συμπεριλαμβάνεται και κάθε φυσικό πρόσωπο – μέλος ιατρικού και επιστημονικού προσωπικού σε περιπτώσεις που το πρόσωπο αυτό απασχολείται δυνάμει σχετικής σύμβασης σε κρατικό ή ημικρατικό νοσοκομείο, κλινική, πανεπιστήμιο ή άλλο συναφή οργανισμό.

## **1.6. Δωρεές & Χορηγίες**

Η υποστήριξη των ασθενών και η ενίσχυση των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης αποτελεί για την Εταιρεία πρώτιστο μέλημα. Ως εκ τούτου η Εταιρεία νομιμοποιείται βάσει και της οικείας Νομοθεσίας, του κώδικα δεοντολογίας του ΣΦΕΕ και τις σχετικές εγκυκλίους του ΕΟΦ και να προχωρεί σε πραγματοποίηση δωρεών και χορηγιών προς όφελος των ασθενών, υπό την προϋπόθεση ότι οι εν λόγω δωρεές ή χορηγίες τελούν σε αναλογία με τον εγκεκριμένο προϋπολογισμό του κόστους από την Εταιρεία και σε κάθε πάντως περίπτωση δεν πραγματοποιούνται με την προσδοκία λήψης κάποιου συγκριτικού εμπορικού πλεονεκτήματος.

## **1.7. Ενδοεταιρικά βιβλία και αρχεία / Εσωτερικοί έλεγχοι**

Ως ενδοεταιρικά βιβλία και αρχεία νοούνται τα πάσης φύσεως έντυπα ή ψηφιακά έγγραφα, όπως π.χ. συμβάσεις, τιμολόγια, ηλεκτρονική αλληλογραφία, ψηφιακοί δίσκοι κλπ.

### **Αρχές και κανόνες**

Αποτελεί υποχρέωση της Εταιρείας η διαφανής τήρηση των ενδοεταιρικών βιβλίων και αρχείων της εκ των οποίων να πηγάζει με αδιαμφισβήτητο τρόπο η νόμιμη προέλευση των πάσης φύσεως οικονομικών πόρων της.

Πρέπει να καταστεί απολύτως σαφές και κατανοητό ότι η τυχόν τήρηση διπλότυπων εμπορικών βιβλίων ή κρυφών λογαριασμών καθώς και οι τυχόν αναληθούς περιεχομένου καταχωρήσεις στα βιβλία και αρχεία της Εταιρείας απαγορεύεται ρητά. Αποτελεί επίσης υποχρέωση του συνόλου των Υπαλλήλων και Συνεργατών της Εταιρείας η διασφάλιση της διαφάνειας και της καθαρότητας στις συναλλαγές και δραστηριότητες που πραγματοποιούνται για λογαριασμό της Εταιρείας. Ίσης βαρύτητας υποχρέωση αποτελεί και η τακτική ανά περιόδους διασταύρωση και επαλήθευση των καταχωρημένων στοιχείων καθώς επίσης και η διενέργεια εσωτερικών οικονομικών ελέγχων από ανεξάρτητους και εντεταλμένους προς τούτο φορείς.

## **2. Εφαρμογή**

### **2.1. Προγράμματα Εκπαίδευσης**

Αποτελεί υποχρέωση της Εταιρείας να διεξαγάγει ανά τακτά χρονικά διαστήματα προγράμματα επιμόρφωσης σε σχέση με ζητήματα δωροδοκίας και διαφθοράς και να παρέχει την απαιτούμενη υποστήριξη, κατάρτιση και εκπαίδευση των Υπαλλήλων και Συνεργατών της –

Τρίτων Μερών προς το σκοπό της πλήρους κατανόησης και κατ' επέκταση υιοθέτησης της παρούσας Πολιτικής.

## **2.2. Καταγγελία παραβατικών συμπεριφορών / Απαγόρευση επιβολής αντιποίνων**

Αποτελεί υποχρέωση κάθε Υπαλλήλου και Συνεργάτη της Εταιρείας η αναγγελία χωρίς χρονοτριβή οιοδήποτε περιστατικού δωροδοκίας ή διαφθοράς περιήλθε άμεσα ή έμμεσα σε γνώση του στο αρμόδιο πρόσωπο (όρος 10) αναφοράς της Εταιρείας.

Αποτελεί υποχρέωση της Εταιρείας να παρέχει την απαιτούμενη υλική και ψυχολογική υποστήριξη σε οιοδήποτε Υπάλληλο και Συνεργάτη της που προβαίνει σε καταγγελία ενός περιστατικού δωροδοκίας και διαφθοράς διασφαλίζοντας ότι το εν λόγω πρόσωπο θα τύχει της απαιτούμενης προστασίας από τυχόν επιβολή αντιποίνων.

## **2.3. Παραβίαση της Πολιτικής / Κυρώσεις**

Τυχόν παραβίαση της παρούσας Πολιτικής συνεπάγεται τη νομιμοποίηση της Εταιρείας να προβεί σε επιβολή πειθαρχικών μέτρων σε βάρος του παραβάτη, τα οποία μέτρα μπορούν να εκτείνονται μέχρι και στη λύση της υφιστάμενης σύμβασης απασχόλησης, καθώς και σε άσκηση απάντων των νομίμων δικαιωμάτων της Εταιρείας.

## **2.4. Ευθύνη και εφαρμογή της Πολιτικής**

Ως Εταιρεία εφαρμόζουμε Πολιτικές «μηδενικής ανοχής» σε ζητήματα δωροδοκίας και διαφθοράς. Για το λόγο αυτό κάθε Υπάλληλος και Συνεργάτης της Εταιρείας υποχρεούται να διασφαλίζει τη συμμόρφωσή του με την παρούσα Πολιτική προς το σκοπό αποφυγής έκθεσης της Εταιρείας, εμπλοκής της σε δικαστικές διαδικασίες και επιβολής κυρώσεων σε βάρος της.

Αποτελεί υποχρέωση της Εταιρείας η περιοδική κατάρτιση και εκπαίδευση των Υπαλλήλων και Συνεργατών της προς τους σκοπούς κατανόησης της παρούσας Πολιτικής καθώς και η διενέργεια περιοδικών ελέγχων και αξιολογήσεων προς εκτίμηση του βαθμού συμμόρφωσης των ανωτέρω προσώπων.

Προς τούτο η Εταιρεία δεσμεύεται να διασφαλίζει ότι:

- Η δραστηριότητα της Εταιρείας ασκείται απολύτως σύννομα σε πλήρη συμμόρφωση με τους ισχύοντες Νόμους και κανονισμούς.



- Να ελέγχει και να αξιολογεί το βαθμό συμμόρφωσης των Υπαλλήλων και Συνεργατών της και να επικαιροποιεί την παρούσα Πολιτική σύμφωνα με τις απαιτήσεις των εκάστοτε ισχύοντων Νόμων.
- Ανά τακτά χρονικά διαστήματα να ενημερώνει και να εκπαιδεύει το σύνολο των Υπαλλήλων, Συνεργατών και επιχειρηματικών της Εταίρων ως προς τις νομοθετικές απαιτήσεις που ισχύου, όπως επίσης και τυχόν ανακλύψαντες κινδύνους στο πλαίσιο άσκησης της δραστηριότητάς τους, καθώς και ότι άπαντα τα εν λόγω πρόσωπα έχουν κατανοήσει το περιεχόμενο της παρούσας Πολιτικής και έχουν δεσμευθεί ως προς τη συμμόρφωσή τους σε αυτή.
- Σε περίπτωση ύπαρξης αμφιβολιών ως προς τα βαθμό συμμόρφωσης του προσωπικού της σε ζητήματα διαφθοράς και δωροδοκίας θα απευθύνεται στη Νομική Υπηρεσία της Εταιρείας προς πάσα διευκρίνηση και νομική υποστήριξη.
- Ανά τακτά χρονικά διαστήματα λαμβάνει χώρα η διενέργεια εσωτερικών ελέγχων και αξιολογήσεων του βαθμού εφαρμογής της παρούσας Πολιτικής.
- Πραγματοποιείται ενδελεχής εκτίμηση αντικτύπου περιστατικών σε σχέση με επαυξημένου κινδύνου εμφάνισης περιπτώσεων δωροδοκίας και διαφθοράς δραστηριότητες.

### **3. Απαιτήσεις**

Η Εταιρεία αξιώνει αντιστοίχως από όλους ανεξαιρέτως τους Υπαλλήλους και Συνεργάτες της να διασφαλίζουν:

- Την αποφυγή εμπλοκής τους σε οιαδήποτε δραστηριότητα η οποία ενέχει κίνδυνο, άμεσης ή έμμεσης, συμμετοχής σε περιστατικά δωροδοκίας και διαφθοράς και μπορεί να επιφέρει ανεπανόρθωτη βλάβη για την εμπορική φήμη και αξιοπιστία της Εταιρείας.
- Την άσκηση της δραστηριότητάς τους κατά τρόπο σύννομο και σύμφωνο με τις αρχές της παρούσας Πολιτικής καθώς και σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό καθεστώς.
- Την άμεση ενημέρωση του αρμοδίου προσώπου αναφοράς της Εταιρείας για κάθε παραβίαση της παρούσας Πολιτικής.
- Την μη αθέμιτη χρήση των εσόδων και λοιπών οικονομικών πόρων της Εταιρείας για την επίτευξη παράνομων στόχων, καθώς και τη μη παροχή οιαδήποτε ωφελήματος προς επιρροή οιαδήποτε δημόσιου λειτουργού ή ιδιωτικού υπαλλήλου, κυβερνητικού εκπροσώπου ή μέλους πολιτικού κόμματος, προς το σκοπό απόκτησης αθέμιτου εμπορικού συγκριτικού πλεονεκτήματος.

- Την ορθή και προσήκουσα καταγραφή και τήρηση των βιβλίων και αρχείων της Εταιρείας.

#### **4. Πολιτική σχετικά με την προώθηση δραστηριότητας**

Η διενέργεια προωθητικών ενεργειών και μάρκετινγκ εκ μέρους της Εταιρείας λαμβάνει χώρα αποκλειστικά σύμφωνα με την οικεία ισχύουσα νομοθεσία και τις σχετικές εγκυκλίους του ΕΟΦ.

Ως προωθητικές ενέργειες νοούνται οι χρηματοδοτούμενες εκ μέρους της Εταιρείας εκδηλώσεις, η διοργάνωση ή συμμετοχή ή ανάληψη του κόστους εξόδων εκθέσεων, σεμιναρίων και συνεδρίων, ημερίδων/διημερίδων και περιλαμβάνουν τυχόν χρηματοδότηση του κόστους ταξιδιού, την εγγραφή, τη διατροφή, τη διαμονή καθώς και τη μετακίνηση.

Ως Εταιρεία επιδεικνύουμε εμπράκτως ευαισθητοποίηση ως προς την συνολική βελτίωση του ιατρικού τομέα προς το σκοπό της υποστήριξης των ασθενών με την διοργάνωση εκπαιδευτικών και επιμορφωτικών εκδηλώσεων, επιστημονικών ή επαγγελματικών συναντήσεων, την ανάληψη προωθητικών ενεργειών, πάντοτε υπό τις προϋποθέσεις που ο Νόμος και η παρούσα Πολιτική ορίζει.

Ωστόσο, δοθέντος του ότι η Εταιρεία διά της παρούσης Πολιτικής δηλώνει μηδενική ανοχή σε περιστατικά δωροδοκίας και διαφθοράς και ενόψει του ότι οι προαναφερθείσες δραστηριότητες άπτονται αιτιωδώς με οικονομικής φύσεως ζητήματα, για τους λόγους αυτούς επαναλαμβάνεται ρητά ότι απαγορεύεται καθ' οιονδήποτε τρόπο η λήψη ή η υπόσχεση ή η παροχή οιονδήποτε παρανόμων ωφελημάτων (χρηματικών ή αποτιμώμενων σε χρηματική αξία), η τυχόν κάλυψη εξόδων μη σχετιζόμενων με τις συνήθεις δραστηριότητες της Εταιρείας ή σε βάρος των εμπορικών συμφερόντων αυτής, η κάλυψη τυχόν εξόδων συνοδών του δικαιούχου προσώπου.

Αντιθέτως οι Υπάλληλοι και Συνεργάτες της Εταιρείας υποχρεούνται να συμμορφώνονται ως προς την προσήκουσα άσκηση της διαφημιστικής και εμπορικής δραστηριότητας της Εταιρείας δεσμευόμενοι να ενεργούν με γνώμονα το συμφέρον και την προστασία της εμπορικής φήμης και αξιοπιστίας αυτής. Συγκεκριμένα οι Υπάλληλοι και Συνεργάτες της Εταιρείας υποχρεούνται να μεριμνούν στο πλαίσιο της δραστηριότητάς τους κατά την άσκηση των διαφημιστικών και προωθητικών τους ενεργειών για τα ακόλουθα:

- Το ανακύψαν κόστος κάθε τέτοιας ενέργειας να είναι το πραγματικό και να συνδέεται αιτιωδώς με τον διαφημιστικό σκοπό της Εταιρείας ·

- Η αναγκαιότητα των εξόδων να προκύπτει βάσει συμφωνίας,
- Τα έξοδα να καταγράφονται λεπτομερώς
- Να έχουν προηγουμένως εγκριθεί από το Δ.Σ. της Εταιρείας

Η Εταιρεία απαγορεύει ρητά την ανάληψη δραστηριοτήτων σχετιζομένων με παροχή ωφελημάτων σε Επαγγελματίες Υγείας (ΕΥ) και δημόσιους λειτουργούς, εξαιρουμένων των επιτρεπόμενων κατά την οικεία νομοθεσία συνήθων περιπτώσεων, οι οποίες εξειδικεύονται ως ακολούθως:

- Παροχή διαφημιστικού υλικού και συναφών αντικειμένων αμελητέας αξίας μέχρι του ποσού των δεκεπέντε (15) ευρώ.
- Παροχή συμβολικών δώρων ως ένδειξη εκτίμησης από την Εταιρεία, υπό την προϋπόθεση ότι η προσφορά αυτή λαμβάνει χώρα μετά το πέρας της συνδιαλλαγής.
- Ανάληψη του κόστους διατροφής στο πλαίσιο μιας επαγγελματικής συνάντησης.

Σε κάθε όμως περίπτωση ως γενικός κανόνας ισχύει ότι κάθε ανακύψαν κόστος ή έξοδο αναληφθέν από την Εταιρεία θα πρέπει να τελεί σε αναλογία και εναρμόνιση με τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς και να καταχωρείται με εγκυρότητα και ακρίβεια στα λογιστικά βιβλία και τα ενδοεταιρικά αρχεία.

## **5. Πολιτική σχετικά με πολιτικά πρόσωπα και πληρωμές διευκόλυνσης**

Ξεκαθαρίζεται ρητά ότι η Εταιρεία ουδεμία σχέση έχει με πραγματοποίηση πληρωμών ή παροχή υπηρεσιών σε πολιτικά πρόσωπα, κόμματα, κινήματα και συναφείς οργανώσεις.

Η Εταιρεία ομοίως απαγορεύει την πραγματοποίηση πληρωμών διευκόλυνσης, ανεξάρτητα από το αν η τοπική νομοθεσία επιτρέπει τυχόν πραγματοποίησή τους.

### **Ορισμός**

Ως πληρωμές διευκόλυνσης νούνται όσες απευθύνονται προς δημόσιους λειτουργούς για την επιτάχυνση των καθηκόντων τους με μη διακριτικό τρόπο. Οι πληρωμές αυτές λαμβάνουν χώρα προκειμένου να ασκηθεί επιρροή ως προς τον χρόνο εκτέλεσης των ενεργειών των δημοσίων λειτουργών, αλλά όχι απαραίτητα και ως προς την έκβασή τους.

## **6. Άσκηση επιρροής (lobbying)**

### **Αρχές και κανόνες**

Η Εταιρεία λειτουργεί με αποκλειστικό γνώμονα την διαφάνεια και την καθαρότητα στις συναλλαγές της και δεν ασκεί καθ' οιονδήποτε άμεσο ή έμμεσο τρόπο δραστηριότητες άσκησης επιρροής (lobbying) προς το σκοπό της λήψης ευνοϊκών υπέρ της αποφάσεων σε σχέση με τα επιχειρηματικά της συμφέροντα. Για το λόγο αυτό απαγορεύεται ρητά η άσκηση επιρροής που δύναται να ερμηνευθεί ως μέσο προς τέλεση παρανόμων πράξεων σχετιζομένων με δωροδοκία και διαφθορά.

#### Ορισμοί

Ο όρος «άσκηση επιρροής» (lobbying) χρησιμοποιείται σε περιπτώσεις μιας από κοινού σχεδίασης πολιτικής των αρμοδίων προσώπων μιας Εταιρείας με άλλα τρίτα μέρη προς τους σκοπούς την παρουσίασης των θέσεων και των μελλοντικής δράσεων της Εταιρείας.

### **7. Πολιτική σχετικά με Συνεργάτες - Τρίτα Μέρη**

#### 7.1. Αρχές και κανόνες

Ως Εταιρεία αναμένουμε ότι οι Συνεργάτες - Τρίτα Μέρη με τα οποία συνεργαζόμαστε θα συμμορφώνονται με τη νομοθεσία περί δωροδοκίας και διαφθοράς, τηρώντας παράλληλα τις απαιτήσεις μας που αφορούν στην πρόληψη της δωροδοκίας και διαφθοράς. Η Εταιρεία νομιμοποιείται να συναλλάσσεται με Τρίτα Μέρη στις ακόλουθες περιπτώσεις:

- Σε περίπτωση παροχής υπηρεσιών ή αγαθών υπό την προϋπόθεση ότι η παροχή αυτή αποδεικνύεται και εναρμονίζεται με τις αρχές και απαιτήσεις της παρούσας Πολιτικής.
- Σε περίπτωση όπου η αξία των υπηρεσιών και των αγαθών αυτών δεν υπερβαίνει το μέσο όρο αξίας στην τιμή αγοράς.
- Σε περίπτωση που το τρίτο μέρος έχει υποβληθεί σε έλεγχο και αξιολόγηση και κρίθηκε ως επαρκώς ενήμερο και συμμορφούμενο σε ζητήματα καταπολέμησης της δωροδοκίας.
- Σε περίπτωση κατά την οποία η συναλλακτική σχέση αποδεικνύεται δυνάμει γραπτής σύμβασης ή συναφούς εντύπου.

Σε κάθε πάντως περίπτωση ξεκαθαρίζεται ρητά ότι τυχόν απασχόληση τρίτων – συμπεριλαμβανομένων των ΕΥ – επ' ουδενί δεν πρέπει να αποσκοπεί στη δημιουργία ανταποδοτικών κινήτρων υπέρ της Εταιρείας.

#### 7.2. Έλεγχος Δέουσας Επιμέλειας

Πριν τη σύναψη συνεργασίας με τρίτο μέρος η εταιρεία προβαίνει σε έλεγχο δέουσας επιμέλειας, όπως ρυθμίζεται από τη διαδικασία Δ2200.

Ο σκοπός του ελέγχου δέουσας επιμέλειας έγκειται στις ακόλουθες ενέργειες:

- Στον έλεγχο και αξιολόγηση των πληροφοριών της διαδικασίας ελέγχου δέουσας επιμέλειας που αφορούν στο Τρίτο Μέρος.
  - Στον εντοπισμό και την αξιολόγηση τυχόν αυξημένων κινδύνων.
- Στην παροχή κατευθυντήριων οδηγιών και συστάσεων.

### 7.3. Έλεγχος, Αξιολόγηση και Νομικό Τμήμα

Κατά τη σύναψη συνεργασίας με κάθε Τρίτο Μέρος, η Εταιρεία, πέραν των αρμοδίων προσώπων της προς έλεγχο και αξιολόγηση κάθε Τρίτου Μέρους ως προς την άσκηση της δραστηριότητάς του και τον βαθμό επικινδυνότητας μιας συνεργασίας του με την Εταιρεία, δύναται επίσης να απευθύνεται προς το Νομικό Τμήμα το οποίο και θα γνωμοδοτεί, εφόσον του ζητείται, για τη συνολική επάρκειας μιας σύμβασης και της ένταξης σε αυτήν όλων των απαιτούμενων ρητρών/διατάξεων. Προς το σκοπό αυτό το Νομικό Τμήμα, κατόπιν σχετικής εντολής εκ μέρους της Εταιρείας, θα δύναται να προβαίνει στις ακόλουθες ενέργειες:

- Αξιολόγηση βαθμού επικινδυνότητας μιας συνεργασίας
- Έλεγχος Δέουσας Επιμέλειας του Τρίτου Μέρους
- Σύναψη Συμβάσεων
- Αξιολόγηση και παροχή Γνωμοδοτήσεων ως προς το βαθμό συμμόρφωσης του Τρίτου Μέρους

### 7.4. Απαιτήσεις

Αποτελεί υποχρέωση της Εταιρείας να προβαίνει σε συλλογή πληροφοριών και αξιολόγηση όλων των Τρίτων Μερών με τα οποία συναλλάσσεται ως προς την επιχειρηματική τους δραστηριότητα, το ιδιοκτησιακό τους καθεστώς, τυχόν συναλλακτικές σχέσεις τους με δημόσιους λειτουργούς, τη συμμόρφωσή τους με την οικεία νομοθεσία ως προς τα ζητήματα κατοχής των κατά νόμο απαιτούμενων αδειών, αδειοδοτήσεων και πιστοποιήσεων.

### 7.5. Σύναψη Συμβάσεων και Δεσμεύσεις

- Αποτελεί επίσης υποχρέωση της Εταιρείας, προ της συνεργασίας της με οποιοδήποτε Τρίτο Μέρος, η κατάρτιση και υπογραφή σχετικής γραπτής σύμβασης όπου και θα παρέχεται αναλυτική περιγραφή ως προς το αντικείμενο της συνεργασίας και τα σχετικά πεδία της αναληφθείσας δραστηριότητας. Ειδικότερα πριν την έναρξη συνεργασίας της Εταιρείας με

οποιοδήποτε Τρίτο Μέρος θα πρέπει το τελευταίο υποχρεωτικά να έχει δεσμευθεί γραπτώς, ρητώς και κατηγορηματικώς ότι:

α) Συμμορφώνεται πλήρως στην παρούσα Πολιτική και κατ' επέκταση στην οικεία νομοθεσία, συμπεριλαμβανομένων των νόμων που αφορούν στη δωροδοκία και τη διαφθορά, όπως ο Ελληνικός Ποινικός Κώδικας, ο Νόμος των ΗΠΑ περί Πρακτικών Δωροδοκίας Αλλοδαπών Προσώπων (Foreign Corrupt Practices Act) και ο Νόμος του Ηνωμένου Βασιλείου περί Δωροδοκίας (Bribery Act), διά της υπογραφής του σχετικού Παραρτήματος.

β) Δεν θα αναμιχθεί καθ' οιονδήποτε τρόπο σε περιστατικά δωροδοκίας και διαφθοράς τα οποία μπορούν να λάβουν χώρα είτε διά της υπόσχεσης, προσφοράς ή καταβολής οποιουδήποτε παρανόμου ωφελήματος είτε διά της αποδοχής αυτού. Σε περίπτωση διαπίστωσης μιας τέτοιας ενέργειας εκ μέρους του Τρίτου Μέρους η Εταιρεία νομιμοποιείται να τερματίσει άμεσα την συναλλακτική της σχέση με το εν λόγω Τρίτο Μέρος και δεν θα καθίσταται υπεύθυνη για παράνομες συμπεριφορές ή παραλείψεις αυτού. Για το λόγο αυτό σε κάθε καταρτισθείσα Σύμβαση με Τρίτο Μέρος θα πρέπει να γίνεται ρητή μνεία στις υποχρεώσεις και απαγορεύσεις που πρέπει να διέπουν την άσκηση της δραστηριότητάς του, όπως:

- Απαγόρευση ανάθεσης άσκησης δραστηριοτήτων στο όνομα ή για λογαριασμό της Εταιρείας χωρίς την απαιτούμενη έγγραφη προέγκρισή της.
- Απαγόρευση εκχώρησης δικαιωμάτων απορρεόντων εκ της Σύμβασης χωρίς την απαιτούμενη έγγραφη προέγκρισή της Εταιρείας.
- Υποχρέωση ενημέρωσης της Εταιρείας για οποιαδήποτε μεταγενέστερη της σύναψης της Σύμβασης μείζονα αλλαγή στη Διοικητική Δομή του Τρίτου Μέρους
- Γνωστοποίηση του δικαιώματος καταγγελίας της Σύμβασης εκ μέρους της Εταιρείας στις εξής περιπτώσεις:
  - το Τρίτο Μέρος παραβιάσει τη ρήτρα περί "Συμμόρφωσης με τη Νομοθεσία"
  - Παραλείψει ή παράσχει ψευδή στοιχεία κατά τη διάρκεια ελέγχου και αξιολόγησης αυτού
  - Μη αποδοχή των όρων, δεσμεύσεων και υποχρεώσεων που πηγάζουν εκ της παρούσης Πολιτικής και της οικείας νομοθεσίας.

#### 7.6. Τήρηση Αρχείων

Η Εταιρεία θα πρέπει να τηρεί αρχείο συνεργασίας με το Τρίτο Μέρος εκ του οποίου να προκύπτει και να αποδεικνύεται ότι η Εταιρεία έχει προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες

προς τη συμμόρφωση του Τρίτου Μέρους με την παρούσα Πολιτική προς αποφυγή έκθεσης και εμπλοκής της σε περιστατικά δωροδοκίας και διαφθοράς, καθώς και ότι έχει λάβει όλα τα απαιτούμενα μέτρα δέουσας επιμέλειας, ελέγχου και αξιολόγησης κάθε Τρίτου Μέρους. Ως αρχεία νοούνται και συμπεριλαμβάνονται, τόσο, η γραπτή σύμβαση μεταξύ της Εταιρείας και του Τρίτου Μέρους, όσον, και τα οικεία παραστατικά προσφοράς, παροχής ή λήψης αγαθών και υπηρεσιών (π.χ. προτάσεις συνεργασίας, τιμολόγια κ.λ.π.)

#### **8. Πολιτική για φιλανθρωπικούς σκοπούς**

Η Εταιρεία αναγνωρίζοντας τις καλές πρακτικές που σχετίζονται με την κοινωνική δραστηριότητα δύναται να πραγματοποιεί δωρεές υπέρ φιλανθρωπικών οργανώσεων.

Η παροχή οποιωνδήποτε πόρων της Εταιρείας προς ενίσχυση μιας φιλανθρωπικής δράσης θα λαμβάνει χώρα κατόπιν έγκρισης του Δ.Σ. της Εταιρείας.

Η Εταιρεία ορίζει, βάσει των εφαρμοστέων νομικών κανονισμών, ότι οι δωρεές φιλανθρωπίας ενδέχεται να συνιστούν και αυτές παράβαση σχετιζόμενη με την δωροδοκία και την διαφθορά. Επομένως, η Εταιρεία δεν πραγματοποιεί πληρωμές ή δωρεές για φιλανθρωπικούς σκοπούς ή υπέρ φιλανθρωπικών οργανώσεων, εφόσον αυτές ζητήθηκαν κατόπιν ρητού ή σιωπηρού αιτήματος δημοσίου λειτουργού ή τρίτου εμπορικού συνεργάτη.

#### **9. Πολιτική σχετικά με την διατήρηση λογιστικών βιβλίων και στοιχείων**

Τα πάσης φύσεως λογιστικά βιβλία και ενδοεταιρικά αρχεία θα διατηρούνται με αξιοπιστία, ασφάλεια, εγκυρότητα και ακρίβεια σύμφωνα με τους ισχύοντες και ως άνω αναφερόμενους δεσμευτικούς νομικούς κανονισμούς. Απαγορεύεται ρητά η μη προσήκουσα καταγραφή και καταχώρηση των οικονομικών στοιχείων ή συναλλαγών της Εταιρείας που παραβαίνει τις ισχύουσες νομοθετικές επιταγές.

Πρόσβαση σε λογιστικά συστήματα, βιβλία και αρχεία της Εταιρείας νομιμοποιούνται να έχουν αποκλειστικά εξουσιοδοτημένα προς τούτο πρόσωπα. Απαγορεύεται ρητά η καταστροφή, μεταφορά ή διατήρηση λογιστικών εγγράφων και αρχείων κατά τρόπο αντίθετο στο ισχύον νομικό πλαίσιο και στις κατάλληλες διαδικασίες σχετιζόμενες με το θέμα αυτό.

Τυχόν διορθώσεις ή αλλαγές που επέρχονται στα λογιστικά έγγραφα και αρχεία θα πρέπει να λαμβάνουν χώρα σε απόλυτη συμμόρφωση με τους λογιστικούς κανόνες.

Οι όποιες λογιστικές δραστηριότητες που σχετίζονται με τα πάσης φύσεως οικονομικά στοιχεία της Εταιρείας θα πρέπει να λαμβάνουν χώρα υπό την προϋπόθεση ύπαρξης πρότερης

έγκρισης του Δ.Σ. της Εταιρείας και ούσες σε πλήρη συμμόρφωση με τις κατάλληλες και ορθά καταγεγραμμένες διαδικασίες, ιδίως ως προς τον ορθό προσδιορισμό του χρόνου, του ποσού, της περιόδου, της ταξινόμησης, ώστε να προκύπτει και να αποδεικνύεται ο σκοπός εκάστης συναλλαγής.

#### **10. Πρόσωπο Αναφοράς**

Ως πρόσωπο αναφοράς ορίζεται για τα θέματα αυτά ο Compliance Contact Person και προβλέπεται ότι ο ρόλος του είναι ενημερωτικός: Τούτος έγκειται στο να καθοδηγεί και να ενημερώνει όλα ανεξαρτήτως τα πρόσωπα που αναφέρονται στη παρούσα Πολιτική, ανεξαρτήτως εάν του απευθύνονται επώνυμα ή ανώνυμα με αφορμή περιστατικό δωροδοκίας ή διαφθοράς. Η πρόσβαση του συνόλου των προσώπων που αναφέρονται στη παρούσα Πολιτική προς το ως άνω πρόσωπο αναφοράς είναι εύκολη και άμεση και προς τούτο προβλέπονται σχετικά μέσα/ δίαυλοι επικοινωνίας μαζί του.

Ευριπίδης Αδάμου

---

Διευθύνων Σύμβουλος





## Παράρτημα 1 στην Πολιτική κατά της Δωροδοκίας της FarmaSyn S.A.

Οι Γενικοί Όροι Συνεργασίας μεταξύ της Εταιρείας με επιχειρηματικούς εταίρους / τρίτα μέρη

### Απόσπασμα από την Πολιτική κατά της Δωροδοκίας

Το παρόν Παράρτημα - Οι Γενικοί Όροι Συνεργασίας μεταξύ της Εταιρείας με επιχειρηματικούς εταίρους / τρίτα μέρη - απόσπασμα από την Πολιτική κατά της δωροδοκίας (εφεξής: Το "Παράρτημα") είναι μέρος της έγκυρης έκδοσης της Πολιτικής κατά της δωροδοκίας της Εταιρείας, η οποία μπορεί να αναζητηθεί στον ακόλουθο ιστότοπο: <https://www.farmasyn.gr>

Το Παράρτημα εφαρμόζεται παγκοσμίως, από όλα τα ημεδαπά και αλλοδαπά φυσικά και νομικά πρόσωπα που ενεργούν για λογαριασμό της Εταιρείας, καθώς και σε Υπαλλήλους και εκπρόσωπους αυτών των οντοτήτων (εφεξής: «Επιχειρηματικοί εταίροι»).

Το παρόν παράρτημα θα υπογραφεί και θα επιστραφεί στην Εταιρεία στο πλαίσιο της συνεργασίας της με όλους/όλα τους επιχειρηματικούς εταίρους / τρίτα μέρη και απαιτείται κατά την εφαρμογή του, ανεξάρτητα από την συμφωνία. Η υπογραφή του εγγράφου δεν απαιτείται εάν το Παράρτημα είναι κοινό με τη συμφωνία συμπεριλαμβάνοντας κατάλληλες ρήτρες που αναφέρονται στο περιεχόμενό της.

Μετά την υπογραφή ή προσθήκη του Παραρτήματος στη Συμφωνία, το αντίγραφο θα αποσταλεί επίσης στην ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση: .....

Το Παράρτημα εφαρμόζεται σε κάθε συνεργασία μεταξύ της Εταιρείας και ενός Επιχειρηματικού εταίρου, υπό την προϋπόθεση ότι το Παράρτημα μπορεί να αντικατασταθεί από νεότερη έκδοση.

Ορισμοί:

Οι όροι που χρησιμοποιούνται στους Γενικούς Όρους Συνεργασίας μεταξύ της Εταιρείας με τους επιχειρηματικούς εταίρους, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά, έχουν την ακόλουθη σημασία:

**Δωροδοκία** συνιστά κάθε προσφορά, παροχή ή υπόσχεση (ή εξουσιοδότηση κάποιου να προσφέρει, να παρέχει ή να υπόσχεται) ένα ακατάλληλο όφελος, άμεσο ή έμμεσο, με σκοπό να επηρεάσει ή να επιβραβεύσει τη συμπεριφορά κάποιου για απόκτηση ή διατήρηση εμπορικού πλεονεκτήματος. Η δωροδοκία μπορεί να έχει ποικίλες μορφές - προσφέροντας ή δίνοντας

χρήματα ή οτιδήποτε άλλο έχει οικονομική αξία. Στην πραγματικότητα, ακόμη και οι κοινές επιχειρηματικές πρακτικές ή οι κοινωνικές δραστηριότητες, όπως η παροχή δώρων και φιλοξενίας, μπορεί να αποτελούν δωροδοκίες σε ορισμένες περιπτώσεις.

**Υπάλληλος** νοείται οποιοδήποτε προσωπικό απασχολείται άμεσα από την Εταιρεία, ανεξάρτητα από το είδος της νομικής σχέσης – λ.χ. με σύμβαση εργασίας (πλήρους ή μερικής απασχόλησης).

**Δημόσιος λειτουργός** - Κάθε φυσικό πρόσωπο που κατέχει δημόσιο αξίωμα και προβαίνει σε εκτέλεση ή παροχή δημόσιων λειτουργιών, κυβερνητικών υπηρεσιών, με εκτελεστικά, νομοθετικά ή δικαστικά χαρακτηριστικά, σε οποιοδήποτε κρατικό ή τοπικό επίπεδο, εκλεγμένο, διορισμένο ή υποψήφιο, για πλήρη ή μερική απασχόληση, και το οποίο ελέγχεται από κρατική ή κυβερνητική υπηρεσία.

**Συνεργάτης – Τρίτο μέρος** νοείται οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που συμβάλλεται ή παρέχει υπηρεσίες στο όνομα ή για λογαριασμό της Εταιρείας, όπως πράκτορες, διανομείς, υποδιανομείς ή σύμβουλοι, στη δραστηριότητά του οποίου ανάγεται α) η πώληση ή μεταπώληση ή υποστήριξη για την πώληση ή μεταπώληση προϊόντων της Εταιρείας, β) η ανάληψη ενεργειών εκ μέρους της Εταιρείας ή υποστήριξη της Εταιρείας στις σχέσεις της με δημόσιους λειτουργούς και τους αντίστοιχους φορείς για τη λήψη αδειών, εγκρίσεων, θεωρήσεων, νόμιμων αδειών, καθώς και για θέματα τιμολόγησης, αποζημίωσης, συμμετοχής σε διαγωνισμούς κ.λπ., και γ) η ανάληψη ενεργειών εκ μέρους της Εταιρείας ή υποστήριξη της Εταιρείας ή συνεργασία με επαγγελματίες του κλάδου της υγείας.

## ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ο **Συνεργάτης - Τρίτο Μέρος** αναγνωρίζει ότι η Εταιρεία υιοθετεί πολιτική «μηδενικής ανοχής» σε σχέση με τη δωροδοκία, τη διαφθορά ή οποιαδήποτε άλλη σχετική παράνομη δραστηριότητα.

Ο **Συνεργάτης - Τρίτο Μέρος** δίνει την συγκατάθεσή του να υποστηρίζει την Εταιρεία σε αυτό το ζήτημα άνευ περιορισμών. Ειδικότερα κάθε **Συνεργάτης - Τρίτο Μέρος**:

- Θα υπόκειται αρχικά και ανά τακτά χρονικά διαστήματα σε περιοδικό έλεγχο και αξιολόγηση ως προς το βαθμό επικινδυνότητας σύναψης ή διατήρησης μιας συνεργασίας του με την Εταιρεία.

- Θα παρέχει προς την Εταιρεία τα απαιτούμενα ακριβή και καθ' όλα έγκυρα στοιχεία προς διευκόλυνση του ελέγχου και της αξιολόγησης του βαθμού συμμόρφωσής του με την νομοθεσία και την παρούσα Πολιτική σε ζητήματα διαφθοράς και δωροδοκίας
- Θα διασφαλίζει ότι οι συνεργάτες, υπάλληλοι ή οι αντιπρόσωποί του δεν θα αναλάβουν, δεν θα συμμετέχουν, δεν θα ανεχθούν και δεν θα εμπλακούν σε οποιαδήποτε μορφή δραστηριότητας που ενέχει χαρακτηριστικά δωροδοκίας και διαφθοράς.
- Θα εξασφαλίζει ότι οι επιχειρηματικές του πρακτικές θα συμμορφώνονται με την Πολιτική κατά της δωροδοκίας της Εταιρείας.
- Θα εγγυάται για τη πλήρη συμμόρφωση με τον Ελληνικό Ποινικό Κώδικα
- Θα εγγυάται για τη πλήρη συμμόρφωση με το Νόμο περί των Πρακτικών Διαφθοράς Αλλοδαπών των Ηνωμένων Πολιτειών (εφεξής "FCPA").
- Θα εγγυάται για τη πλήρη συμμόρφωση με το UK Bribery Act 2010.
- Θα ασκεί τη δέουσα επιμέλεια στην εκπαίδευση των υπαλλήλων του, προκειμένου να αναγνωρίσει και να αποτρέψει ακατάλληλη συμπεριφορά, υπό την προϋπόθεση ότι η Εταιρεία θα παράσχει στον Επιχειρηματικό εταίρο την απαραίτητη υποστήριξη, ιδίως με την εκπαίδευση των υπαλλήλων και συνεργατών του.
- Θα ενημερώνει άμεσα την Εταιρεία για κάθε ένδειξη ανάρμοστης συμπεριφοράς υπαλλήλων ή συνεργατών του κατά την εκτέλεση εργασιών ή υπηρεσιών στο όνομα και για λογαριασμό της Εταιρείας και θα συνεισφέρει όλες τις απαραίτητες πληροφορίες σε αυτό το πεδίο.
- Ενεργώντας για λογαριασμό της Εταιρείας δεν θα προβαίνει σε χρήση μεσαζόντων χωρίς τη προηγούμενη γνώση και συναίνεση της Εταιρείας.
- Δεν θα εκτελεί πληρωμές Διευκόλυνσης, συμπεριλαμβανομένων μη καταγεγραμμένων πληρωμών, που σκοπό έχουν να επισπεύσουν δραστηριότητες, ενέργειες ή διοικητικές διαδικασίες όπως, π.χ., έκδοση διοικητικών αδειών και αποφάσεων, απελευθέρωση εμπορευμάτων που κρατούνται από το τελωνείο και αφορούν τελωνειακά θέματα.
- Δεν θα υποστηρίζει, ρητά ή σιωπηρά, ιδίως με την πραγματοποίηση πληρωμών, πρωτοβουλίες, δράσεις, οργανώσεις ή πολιτικά κόμματα για λογαριασμό της Εταιρείας ή για λογαριασμό πελατών της Εταιρείας.

- Δεν θα χρησιμοποιεί κεφάλαια που μεταβιβάστηκαν από την Εταιρεία για την υποστήριξη πολιτικών παρατάξεων και πρωτοβουλιών.

- Διά της παρούσης δηλώνει ότι οι όποιες εντός των ορίων της εταιρείας του δεσμευτικές διαδικασίες επιτρέπουν την συμμόρφωσή του στα όσα περιλαμβάνονται στο παρόν Παράρτημα, ενώ και οι όποιες διαδικασίες εκπονηθούν στο μέλλον θα συμμορφώνονται με το UK Bribery Act 2010.

- Σε περίπτωση υπερβολικής παροχής υπηρεσιών βάσει συμφωνίας με την Εταιρεία, για λογαριασμό εξωτερικών οντοτήτων, θα συνάπτει συμφωνίες με αυτές τις οντότητες όπου θα συμπεριλαμβάνονται ρήτρες βάσει των οποίων αυτές οι οντότητες θα είναι υποχρεωμένες να ενεργούν συμμορφούμενες με το παρόν Παράρτημα.

- Εγγυάται ότι συμπλήρωσε και επαναπροώθησε στην Εταιρεία την ενημερωτική φόρμα μιας εξωτερικής συμβαλλομένης οντότητας και ότι κάθε πληροφορία που περιλαμβάνεται σε αυτήν είναι και θα παραμείνει αληθής, πλήρης και ορθή.

- Ο Συνεργάτης - Τρίτο Μέρος αναγνωρίζει και κατανοεί ότι τυχόν παραβίαση των διατάξεων του Παραρτήματος συνιστούν σοβαρή παραβίαση της συμβατικής σχέσης που τη συνδέει με την Εταιρεία, η οποία νομιμοποιεί την καταγγελία της σύμβασης άνευ άλλης προειδοποίησης, λόγω υπαιτιότητας του επιχειρηματικού εταίρου.

Διά της παρούσης δηλώνω ότι ανέγνωσα και κατανόησα πλήρως το περιεχόμενο του Παραρτήματος και ουδεμία αντίρρηση φέρω για την πλήρη συμμόρφωσή μου με αυτό.

.....

[Όνομα και σφραγίδα του **Συνεργάτη - Τρίτου Μέρους**]

Υπογεγραμμένο από:

.....

[Όνομα και επώνυμο, λειτουργία (τίτλος), ημερομηνία]